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Referat fra FGU Bornholms bestyrelsesmøde 
 

 

Dato og tid: 

Torsdag den 12. maj 2022, kl. 8.00 til 10.00, fysisk møde. 

 

Sted: 

Mødested: FGU Bornholm, Minervavej 2, 3700 Rønne, Innovationsværkstedet 

 

Information vedr. institutionen: 

Institutionens navn er: FGU-Bornholm. 

Institutionen er oprettet: Den 19. september 2018. 

Institutionens CVR-nummer er: 39815796 

Institutionens EAN-nummer er: 5798000561939 

Institutionens institutionsnummer er: 281052 

Institutionens hjemsted: Bornholms Regionskommune. 

Institutionens geografiske dækningsområde: Bornholms Regionskommune. 

 

Deltagere:  

Benny Schou, Næstformand (BS)  

Morten Riis (MR) 

Allan Westh (AW) 

Jens Christian Olsen (JCO) 

Linda Persson (LP) 

Nikolaj Bregninge Itenov (NBI) 

Jimmy Hjort (JHJ) 

Ida Seremet (IS)  

 

Desuden deltager: 

Cathie Westh, Rektor (CFW) 

 

Referent: 

Lis Rasmussen (LR) 

 

Fraværende: 

Pia Palnæs Hansen (PPH)  
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1. Velkomst v. næstformand Benny Schou 

Næstformanden byder velkommen og introducerer nyt bestyrelsesmedlem Linda Persson. 

Næstformanden bød velkommen og rettede en særlig velkomst til Linda Persson, som er udpeget 

som repræsentant fra kommunalbestyrelsen, Bornholms Regionskommune, og er indtrådt i stedet 

for Erik Lund Hansen. 

 

Næstformand Benny Schou er blevet bedt om at lede mødet indtil konstitueringen har fundet sted 

under punkt 4. 

Pia Palnæs Hansen har meldt afbud til bestyrelsesmødet, da formaliteten i forhold til vedtægten 
kapitel 2, §2, stk. 2, ét stemmeberettiget medlem udpeges af bestyrelserne for de to uddannelsesinstitutioner, 
Bornholms Sundhed og Sygeplejeskole og Campus Bornholm ikke har været fulgt.  
 

Efterfølgende var der en præsentationsrunde. 

Linda Persson takkede for velkomsten og præsenterede sig selv som Erik Lund Hansens efterfølger 

og bemærkede hans store engagement I FGU-bestyrelsen, så der er noget af en opgave at 

efterfølge. 

 

Bestyrelsen er orienteret om afbud fra Ida Seremet. Ida Seremet har haft et stort engagement i 

FGU-bestyrelsen og har arbejdet benhårdt på at sikre kontinuiteten i elevrådet fremadrettet. 12 nye 

elevrådsrepræsentanter er samlet til nyt elevråd, og Cathie Westh kunne oplyse, at der vist 

interesse for bestyrelsesarbejdet i det nye elevråd.  

 

2. Godkendelse og underskrift af referat – Godkendes 

Bilag vedlagt – referat fra FGU Bornholms bestyrelsesmøde d. 29. april 2022 

 

Beslutning 

Referatet blev godkendt og underskrevet. 

 

3. Godkendelse af mødedagsorden - Godkendes 

Bilag vedlagt – dagsorden til FGU Bornholms bestyrelsesmøde torsdag d. 12. maj 2022 

 

Næstformanden gennemgår dagsorden. 

Rektor Cathie Westh foreslog, at hvis der er punkter, som hele bestyrelsen bør deltage under 

afventer vi dette til næste møde. 

 

Beslutning 

Dagsorden blev godkendt. 

 

4. Konstituering af bestyrelsen – Beslutning og informering 

Bilag 1: Vedtægter  

Bilag 2: Forretningsorden 
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Bestyrelsen konstituerer sig jf. skolens vedtægter med formand og næstformand: Bestyrelsen 

vælger blandt de udefra kommende medlemmer, jf. § 4, stk. 2, nr. 1, sin formand og næstformand.  

 

Fastlæggelse af vedtægter og forretningsorden: Er der ønsker om ændringer i vedtægter og/eller 

forretningsorden, ellers bekræftes, at hidtidige vedtægter og forretningsorden fortsat er gældende. 

Hvis der er ønske om ændringer foreslås at drøftelse og beslutning om ny version(er) tages op på 

næstkommende møde.  

 

Benny Schou orienterede om udfordringer med indstillingen af Pia Palnæs Hansen, der havde været 

en klar forståelse på tidligere bestyrelsesmøder, at formaliteten og udpegningen var på plads. Det 

blev forslået at der ses på vedtægterne og om disse skal ændres om muligt. 

 

Jens Christian Olsen påpegede om proces for udpegning er hensigtsmæssig. 

 

Beslutning 

Benny Schou indstillede, at punkterne vedrørende vedtægt og forretningsorden udsættes til næste 

ordinære møde den 7. juni 2022. 

 

Morten Riis blev valgt som formand og Benny Schou blev genvalgt som næstformand. Tillykke og 

klapsalver til formandskabet. 

 

5. Stafetnotat fra aftrådt formand Erik Lund Hansen og årsplan for FGU Bornholms bestyrelse – 

Orientering og beslutning 

Bilag 3: Stafetnotat fra aftrådt formand Erik Lund Hansen 

Bilag 4: Årsplan for FGU Bornholms bestyrelse 

 

Bestyrelsen drøfter den afgående bestyrelsesformands stafetnotat om indsatsområder og 

opmærksomhedspunkter.  

 

Rektor gennemgår årsplan for FGU Bornholms bestyrelse. 

Ny formanden Morten Riis orienterede den ny bestyrelse om FGU Bornholms tilblivelse, opstart af 

FGU Bornholm, FGU Bornholms udbud samt den fysiske placering ud fra den tidligere formands 

stafet notat. 

 

Yderligere blev der kort nævnt vedr. igangværende projektering af ombygning. Her er nedsat en 

styregruppe mellem 2 repræsentanter fra Campus Bornholm og 2 repræsentanter fra FGU 

Bornholm, som har arbejdet med ombygning af den røde hal, og i den seneste tid er der blevet 

arbejdet på en tilbygning. 

Bestyrelserne fra hhv. FGU Bornholm og Campus Bornholm har i januar 2022 fremsendt en 

indstilling til Undervisningsministeren vedr. en tilbygning til rød hal, som der afventes 

tilbagemelding på.  Der har været løbende kontakt til embedsmænd i STUK, og det er oplyst at man 

ikke må bygge med henblik på udlejning. Der findes en sær paragraf for Bornholm, der blev vedtaget 

i forbindelse med Campus byggeriet, som der er henvist til i indstillingen. Forhåbentlig giver STUK 
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tilladelse til en tilbygning, hvor der gives mulighed for at fravige institutionsloven. Det er oplyst fra 

STUK, at der er ved at blive udarbejdet en proces beskrivelse, som rektor Cathie Westh tænker kan 

forlænge processen.  

 

Cathie Westh fremlagde årsplanen, som bestyrelsen også har som et styringsredskab i forhold til 

punkter til dagsorden. Benny Schou anbefalede ved revidering af årsplan, at det drøftes, hvad 

fokusområderne skal være for de kommende år. 

Morten Riis henviste til at afholde et strategiseminar, og anbefalede at der skal ses på et nyt 

seminar, hvor fokus punkter skal være andet end behandling af byggeprocessen.  

 

Allan Westh nævnte at der var en del FGU elever der ikke klarede sig på ungdomsuddannelserne. 

Cathie Westh nævnte at man oplevede, at elever blev visiterede til at starte på uddannelse, trods de 

ikke var uddannelsesparate. I nogle tilfælde var det eleverne der selv vil starte, det er en hård fin 

balance. Det der vil give god mening at have ekstra fokus på eleverne der kommer fra FGU, evt. at 

der tilknyttes en mentor. Allan Westh nævnte det vil være godt at undersøge nærmere, hvad der var 

behov for, og hvor mange der faldt fra. Jens Christian Olsen sagde, at der er vigtigt, at der blev set 

på det fra begge sidder i forhold til om eleverne er uddannelsesparate og hvilke behov de evt. kunne 

have. Overgangsmentorordning og bedre samarbejde kan også være en løsning. Allan Westh forslå 

brobygning for eleverne, samt at de 2x14 dags praktik (erhvervstræningsforløb) ifølge lovgivningen 

kunne udvides. Cathie Westh nævnte der var forsøgt med forskelligt, men det var meget 

omkostningstungt. I FGU-loven var det tiltænkt at der blev brugt kombinationsforløb, hvor at EUD-

uddannelserne får taxameter, men dette kræver oftest 14-16 deltagere, hvilket ikke er muligt at 

honorer. Det ville være godt hvis FGU kunne have de samme forhold som folkeskolen i forhold til 

brobygningsforløb.  

 

6. Orientering om FGU Bornholm og igangværende aktiviteter  
Bilag 5: FGU Bornholms budget og 1. kvartals regnskab 2022 

Bilag 6: FGU Bornholms status på udvikling af årselever 

Bilag 7: Link til FGU Bornholms hjemmeside - https://www.fgubornholm.dk med information om FGU 

Bornholm og uddannelsen  

Bilag 8: Organisationsdiagram for FGU Bornholm 

Bilag 9: Link til Bekendtgørelse for lov om FGU - https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2021/1655  

 

Kort gennemgang af kerneområder og aktiviteter, lovgivning, organisation, økonomi samt 

ombygning, m.m.  

 

Cathie Westh orienterede om budget/regnskab som følges tæt hver måned og med kvartalsvis 

opgørelse. Pt. har FGU-Bornholm 54 FGU-elever og 9 andre typer (STU-, FGU-EUD- og IDV-elever). 

Bestyrelsen har aftalt at sætte det budgetterede antal af FGU-elever for 2022 ned til 55 fra 65 i 

forbindelse med genåbning af budget efter første halvår. Efter første halvår ses også på et oplæg på 

budget 2023.   

Cathie Westh forventer at skulle sige farvel til yderligere 2 medarbejdere, men samtidig skal vi 

opfylde bekendtgørelsens krav, med henblik på forpligtelse af udbud. Vi er en attraktiv skole og det 

http://www.fgubornholm.dk/
https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2021/1655
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er ikke negativt, at vi har få elever, da det betyder, at i stedet at de unge er i gang med en 

uddannelse eller i job. 

 

Der er også elever der har brug for noget mere støtte, som ikke ligger i FGU tilbuddet, her tilbydes 

blandt andet STU på FGU. 

 

CFW anbefalede, at hjemmesiden tages op til drøftelse i bestyrelsen for at se, om den lever op til 

forventningerne eller om der er ønsker om forbedringer, forslag at tage denne på det næste 

ordinære betsyrelsesmøde. 

 
CFW gennemgik og orienterede om organisationsdiagrammet. Beskrivelse af FGUs organisering blev 
fremlagt og foreslås at den tages med på næste ordinære bestyrelsesmøde. 
 
 

7. Orientering fra Elevråd, medarbejdere og Rektor 
 

Kort orientering om status og fokusområder for elevråd, medarbejdere (TR/AMR) og Rektor. 

Jimmy Hjorth sagde der i forhold til APV bliver gået ud i arbejdsmiljøgrupperne i maj/juni for at høre 

om arbejdet med de arbejdsmiljøproblemer der har været i forhold til trivsel mm. 

 

Jimmy Hjorth bemærkede at der tæt dialog med CFW hvilket der sættes stor pris på både fra AMR 

og TR, hvilket Cathie Westh kunne oplyse er gensidigt. 

 

8. Forventninger til bestyrelsesarbejdet – Til drøftelse og orientering 

Bilag 10: Mail med materialepakke fra FGU Danmark 
Bilag 11: Kodeks for godt bestyrelsesarbejde 

Bilag 12: Nødvendige kompetencer for bestyrelsen 

Bilag 13: Kurser for FGU Bestyrelsesmedlemmer (også under materialepakken) 

Bilag 14: Samlet-overblik-over-regler-for-bestyrelsesarbejdet-paa-fgu-institutionerne 

 

Bestyrelsesmedlemmerne summer 2 og 2 eller 3 og 3 og fremlægger forventninger i plenum. 

(Stikord til summe-samtale: fx temaer fra Kodeks for godt bestyrelsesarbejde og materialepakke fra 

FGU Danmark, m.m.)  

 

Modellen er taget som inspiration fra BHsund og tanken er at man summer og fremlægger 

forventninger i plenum. 

 

Gruppe 1. Benny Schou indledte med at omtale at der i bestyrelsen er en god tone og dialog, hvor 

der løbende ses på udvikling af uddannelsen, som gerne må fortsætte. Der blev nævnt at fokus 

kunne være at se på elevernes parathed. God tone og kompetencesammensætning i bestyrelsen. 

Gruppe 2. Nikolaj Itenov henviste til Kodeks og sagde at det er vigtigt at behandle det som kommer 

ud fra bestyrelsen. Fokus på evaluering, hvor det kunne være interessant at dykke ned i både i 

forhold til udslusnings elever, samt elevernes løbende skolegang. Fokus på borbygning (overgangs 
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mentor), hvor en underviser er med eleven et par timer ad gangen ved overgang til Campus, så kan 

kædereaktionen med at Eleven kommer til CB, kommer retur til FGU og retur igen til CB undgås. 

 

Gruppe 3. Morten Riis anbefalede at sende materialet ud i bedre tid i forhold til bestyrelsens 

mulighed for forberedelse. Bruge kræfter på uddannelse I bestyrelsen og se på kompetencebredden 

i bestyrelsen. Evt. have en selvsupplerende for at få udviklingen dækket. Jens Christian Olsen 

nævnte at manglede man en kompetence i bestyrelsen kunne denne trækkes ind udefra. 

Jens Christian Olsen spurgte om Cathie Westh har haft en effekt ud af den gamle bestyrelse, hvortil 

Cathie Westh kunne bekræfte, at der har været god dialog, og at emner har kunne italesættes kritisk 

med gode løsningsforslag. FGU er heldig med den bestyrelse der er nu, sagde Cathie Westh. 

 

Det forslås at man til næste gang kigger årsplanen igennem, samt vurdere kompetencerne i 

bestyrelsen endnu engang, for at skabe mere struktur. 

 

Linda Persson anbefaler, at det er op til formandskabet, at se på specifikke emner der er behov for. 

 

Beslutning 

Økonomiforståelse, LCO forslog at i tage fat i revisor, og om han kan afholde et halvdags kursus for 

bestyrelsen. 

 

9. Kommende møde og input til dagsorden – til orientering og beslutning 

 

Kommende bestyrelsesmøde for første halvår 2022 afholdes:  

• Tirsdag den 7. juni 2022 kl. 9.00-11.30  

Forslag om evt. rykkes til efter folkemødet torsdag d. 21. juni 

 

Mødet den 7. juni fastholdes til endelig konstituering – afbud fra Allan Westh 

 

Planlægning af møder i andet halvår af 2022: 

Forslag om bestyrelsesseminar. 

 

 

Punkter til næste bestyrelsesmøde: 

• Årsplanlægning og input til denne 

• Beskrivelse af FGU-organisering 

• Kompetenceudvikling og sammensætning af bestyrelse  

Kommende bestyrelsesmøder 

• Økonomiforståelse - kursus med revisor 

 

10. Evt. og afrunding af bestyrelsesmøde 
Rektor og formand tager til Årsmøde i Børkop i næste uge. 
 
 
Rundvisning for dem der ønsker 
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Bestyrelsesmedlemmer for FGU Bornholm 
 

 
Underskrift: 

 

 

Benny Schou, Næstformand   Pia Palnæs Hansen 

 

 

Morten Riis     Allan Westh  

 

 

Jens Christian Olsen    Linda Persson  

 

 

Nikolaj Bregninge Itenov    Jimmy Hjorth 

 

 

Ida Seremet      


